

Modře natištěné štítky znamenají že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 30,84+ 2,16 (GST) = 33 kan. dolarů Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.	Agreement # 40005374/ Registration # 09089	Telefon: (416) 530-4222 Fax: (416) 530-0069 E-mail: satellite1-416@home.com abrezina4222@rogers.com
	Datum, jak dlouho jsou noviny předplacené, je v pravém horním rohu štítku!	J Time Committed À dé lai convenu

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 21.

(249.)

Vol. 11.



Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

Thursday,

November 15,

2001

17. listopad a Afghánistán

Když jsem přišel do Kanady a začal jsem pracovat v krajských novinách, najednou jsem zjistil, že noviny jsou jako kalendář. Protože vycházely jednou za čtrnáct dnů, bylo po každé co slavit. Jelikož tehdy byla zrovna poštovní stávka, která trvala dva měsíce, tak jsme v září oslavovali ještě Canada Day, z toho jsme rovnou nohama spadly do 28. října. Následoval bazar Dámského odboru, kde jsem s chutí dělal Mikuláše a už zde byly vánoce a Nový rok. Pak se to přes Masarykovy narozeniny přehouplo do Velikonoc. Kongres Sdružení v květnu a už tu byl opět 1. červenec a Canada Day. Mezitím byla ještě demonstrace 21. srpna. Zkrátka pořad bylo o čem psát.

Jenže, jak čas běžel, tak k tomu přibýly další akce. Tu se vítala v Torontě zaručeně legitimní polská vláda v exilu a tak jsem si poprvé potřásl rukou s nějakým prezidentem (jak se jmenoval, to už nevím). Koncem srpna se to zase zahustilo, protože k 21. srpnu přibyl ještě 23. srpen a Black Ribbon Day. Zkrátka slavilo se a demonstrovalo se pořád a prakticky vždy ve stejné sestavě. Ke všemu pravidelně demonstrovali uprchlíci z Afghánistánu. Taková demonstrace se většinou končila hlavní atrakcí, kdy se páčila vlajka sovětského impéria.

Pak přišel pád Berlínské zdi a 17. listopad 1989 a na demonstracích se začali objevovat lidé, kteří nás doposud brali za pošetilce. Komunismus padl a najednou bylo více vítězů než bojovníků. Jedni připisovali zásluhy za vítězství pasivní resistenci, jiní aktivní práci disidentů, další Míšovi, jak se tehdy říkalo hlavnímu demontérovi sovětského impéria, jiní Ronaldu Reaganovi, který ty pacholky uzbrazil. Lech Walesa je přesvědčen, že pád komunismu způsobila Solidarność, kardinál Glemp a katolická církev zase sází na polského papeže Jana Pavla II. Václav Klaus má teorii o tom, že se komunismus zničil sám.

Na afghánské mudžahedíny se po válce zapomnělo. Už se nedemonstrovalo, nikdo si jich nevšímal a Gorby vytáhl svá vojska z této nehostinné země. V tichosti prohrál válku a ruský lid mu to nikdy nezapomene.

Krátce na to jsem potkal v High Parku Shafiq, svého veselého afghánského přítele, který prováděl eskamotérský kousek se sovětskou vlajkou. Neodjel do Kábulu převzít vládu. Nesmál se. Smutně mi sdělil, že v jeho zemi je zle. „K moci se dostali ti nejhorší lidé a získali podporu Ameriky,“ řekl smutně.

Pak jsem o něm četl ještě jednou. To když mu shořel dům nad hlavou. Nechci spekulovat o tom, že to byl nějaký teroristický útok. Zkrátka neštěstí nechodí pouze po afghánských horách, ale zasáhne i spravedlivého Afghánce v Torontě.

Krátce po sovětské invazi do Afghánistánu, rozhodl prezident Carter o bojkotu Olympijských her v Moskvě. Pro mnohé to bylo pouze symbolické gesto, nic víc. Zasil však zrno pochybnosti o správnosti války v myslí těch, kteří byli do této země posláni jako vojáci a s takovou armádou se lehkou nevyhrává. Demoralizace hrdé Rudé armády přispěla nejen k její porážce, ale i k pádu komunismu.

Historie se mění. Opět budeme mít Olympijské hry v komunistické zemi a opět se bojuje v Afghánistánu. Ale to hlavní - do krajského kalendáře přibýlo další datum k oslavě - 17. listopad (pád komunismu). Vítězů nad totalitou je mnoho, ale dejme si pozor, aby totalita nezvítězila nad námi, pak už by bylo těch dat příliš.

Aleš Brezina

Art Detour



Minulý víkend měli příznivci umění možnost vidět, jak pracuje 25 umělců v kolonii na rohu ulic Lansdowne a Dupont. Jedním z nich je Rob Gonsalves. Jeho obrazy jsou velice často plynulým přechodem z jedné skutečnosti do druhé. Na našem snímku, který se jmenuje *Necropolis* se takto náhrobní kameny na torontském hřbitově plynule mění v siluety torontských mrakodrapů.

Změna ve vysílání Radia Bohemia

Od minulých neděle došlo ke změně vysílání Radia Bohemia. Nyní tato torontská stanice začala vysílat od pondělí do pátku od půlnoci do jedné hodiny v noci, čili od 00:00 do 1:00 hodiny východokandského času. Nezapomeňte, že pondělní vysílání je tedy v noci z neděle na pondělí, nikoliv z pondělí na úterý. V noci z pondělí na úterý již začíná vysílání půl hodiny před půlnocí, čili trvá hodinu a půl. Frekvence zůstává stejná 530 kHz. Vysílání je možné zachytit nejlépe v oblasti západního Toronta, Mississaugy a Oakvillu. Dobrý poslech je hlášen však i z Kitcheneru.

Vysílání Radia Bohemia si získalo poměrně rychle popularitu a mnozí posluchači tuto změnu neradi vidí. Jiní ji uvítali, protože jsou přes den v zaměstnání. Výhodou nočního vysílání je jednak půl hodina navíc v pondělí, levnější vysílací čas a větší dosah vysílače. Na středních vlnách lze v nočních hodinách dosáhnout i vzdálenosti několika set kilometrů. Z toho ovšem plyne i stejná nevýhoda. Stanice může být rušena nebo i přehlušena vzdáleným silným vysílačem.

Pozdní noční čas nevyhovuje obzvláště starším posluchačům, kteří v tuto dobu již většinou hluboce spí. Zde je několik rad, jak lze slyšet Radio Bohemia, aniž byste byli kráceni na zdravém spánku. Nejjednodušší je rádio s budíkem a s magnetofonem. (Pozor! Magnetofon musí i nahrávat, nesmí to být pouze přehrávač.) K nahrání programu je zapotřebí kazety C-120, která má na každé straně hodinu k nahrávání.

Pokud máte pouze budík s rádiem, lze k sluchátkovému výstupu připojit magnetofon s VOX. V okamžiku, kdy začne hrát rádio samočinně se zapne i magnetofon.

Jestliže však nemáte ani radio s budíkem ani magnetofon s VOX, lze použít jakéhokoliv rádia a sluchátkový výstup propojíte se vstupem pro zvuk na video. Nahrávku lze pak poslouchat v televizi nebo přes připojené reproduktory. Nezapomeňte před nahráváním naladit příslušnou stanici a video přepnout na A/V.

Bohužel v poslední době není pořad slyšet přes internet. Jinak by čas o půlnoci byl velmi výhodný pro posluchače v západní Kanadě, kde by například ve Vancouveru začínal v 9 hodin. V ČR a na Slovensku by mohl být jako ranní vysílání do 6 hodin. Doufejme, že v této oblasti dojde k nápravě. Ideální by však bylo, kdybychom si vysílání mohli poslechnout kdykoliv přes internet, ale to už bychom chtěli asi příliš.

abe

**Radio Bohemia lze poslouchat v Torontu a okolí
na frekvenci 530 AM**

od pondělí do pátku od 0:00 do 1:00.

**Vyjímka je v noci z pondělí na úterý,
kdy vysílání začíná už v 23:30.**

E-mail: radiobohemia@hotmail.com, tel.: 905-846-4563